

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации прот. Фетисова Тимофея Анатольевича «Теоцентрическое правосознание: междисциплинарный дискурс богословия и философии права», представленной на соискание ученой степени доктора богословия

Диссертационное исследование прот. Т.А. Фетисова является важным вкладом как в богословие, так и в философию права. Работа освещает проблематику до сего дня мало затронутую в богословских исследованиях и, наверное, совершенно оставшуюся вне поля зрения юридических наук.

Автореферат диссертации соответствует целям и задачам работы, раскрывает её содержание и полученные результаты. Актуальность исследования грамотно аргументирована и обоснована как в рамках обозначенных целей и задач, так и в плане недостатка верифицированного богословского и юридического знания по выбранной тематике.

Соискателем произведён тщательный отбор литературы, анализ которой сделан в проблемно-тематическом ключе. Отдельно автор разбирает отечественные и зарубежные исследования, дореволюционные и современные работы.

В ходе решения задач исследования прот. Т.А. Фетисов показал высокий уровень владения целым набором необходимых методов, которые позволили ему провести качественное междисциплинарное исследование. Междисциплинарный характер является главным плюсом работы. Прот. Т.А. Фетисову удалось показать, что право, всегда понимаемое как чисто человеческое установление, имеет в своей основе волю Божию и является результатом промысла Божия о человеке.

Диссертация имеет последовательную структуру. В заключении прот. Т.А. Фетисов смог собрать воедино все основные идеи основной части работы и представить их в сжатой, доходчивой и обобщающей форме.

Естественно, в рецензируемой работе есть и недочёты. В автореферате явно разбалансирована структура. Актуальность расписана на 6-ти страницах из 36. Изложение содержания трудов предшественников занимает 5 с половиной страниц, характеристика методов исследования обнимает почти три страницы. Между тем, изложение содержания диссертации объемом 360 страниц уместилось на трёх страницах автореферата. Автор зачем-то перечислил все конференции, на которых он представлял результаты исследования. Характеристика источниковой базы заняла в автореферате четыре строчки.

Особенно хотелось бы отметить язык автореферата. Он местами темён, ибо автор с русского переходит на греко-латинский. Полагаю, что в употреблении специальной терминологии, которая нередко обозначает вещи простые, выразимые русским языком, следует соблюдать разумную достаточность.

Высказанные замечания не влияют на общую высокую оценку работы.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертация прот. Фетисова Тимофея Анатольевича «Геоцентрическое правосознание: междисциплинарный дискурс богословия и философии права» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора богословия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора богословия.

30.03.2023

Профессор кафедры теологии,
религиоведения и культурных
аспектов национальной безопасности
Юридического института
Орловского государственного
университета им. И.С. Тургенева,
доктор исторических наук

Савосичев Андрей Юрьевич

Контактные данные

Тел.: 8-980-368-54-81; e-mail: sawositchev@mail.ru

Специальность, по которой защищена диссертация:

07.00.02 – Отечественная история

Адрес места работы:

Российская федерация, 302026, г. Орёл, ул. Комсомольская, 95, ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева».

Тел.: +7 (4862) 751-318

E-mail: info@oreluniver.ru

